
Referat af ordinær generalforsamling i Hjerneskadeforeningen 

24. februar 2024 kl. 10.00-12.00 

MarselisborgCentret, Evald Krogs Gade 9, 8000 Aarhus C 
 

1. Valg af dirigent 
Forinden siger Jette Sloth Flohr (JSF) velkommen 
Viggo Jonasen vælges til dirigent (VJ). 
 

2. Valg af stemmetællere 
Bestyrelsen foreslår centerleder på Marselisborgcentret Jan Sau Johansen (JSJ) og landsformand 
Marie Klintorp (MK). Disse vælges enstemmigt. 
 

3. Bestyrelsens beretning til godkendelse for 2023 v/JSF 
JSF beretter mundtligt, se den skriftlige beretning (udleveret) 

 

Vedr. medlemskab/-tal 

Spørgsmål: er man automatisk medlem af lokalafd. når man melder sig ind i Hjerneskadeforeningen 

(HJSF)? 

JSF: Ja, man bliver automatisk tilmeldt den lokalafd. man tilhører ift. bopæl. 

 

Spørgsmål: bliver man smidt ud af HJSF, hvis man ikke betaler en regning? 

JSF: Ja. Hjemme hos os har vi to medlemskaber. Vi skulle have en opkrævning på medlemskab i 

januar, men den kom ikke. Derfor fik jeg en rykker og Knud Aage blev smidt ud.  

MK: Det er beklageligt men skyldes en systemfejl. Jeg fik også en rykker, selvom jeg havde betalt. 

Jeg tager det med tilbage til Birgitte på Landskontoret. 

 

Spørgsmål: midt/vest er geografisk et meget stort område, hvis vi fx skal køre fra Struer til Brande. 

JSF: det er derfor at aktiviteter for Midt/vest vil være placeret i Herning, så længe at denne 

lokalafd. hører under Aarhus/Østjylland. 

 

Socialrådgivningen 

Kommentar: det er et vigtigt stykke arbejde I laver. Vigtigt at der er nogen på ens sag, som kender 

detaljerne og kan være et godt modspil til kommunen. 

Kommunen 

Hanne Kildemose: tak til JSF for en god beretning. Hvorfor kan vi ikke samarbejde med kommunen 

om de ældre(sundhed og omsorg)? 

JSF: de siger at I bare kan komme i folkehusene. Vi får besøg af rådmanden, for at han kan se hvad 

vi laver og møde jer medlemmer. 

 

Spørgsmål: Inger Marie Tryde præsenterer sig som ret nyligt medlem og siger tusind tak for 

beretningen. Jeg er helt head over heals over det store arbejde i begge to laver (red JSF og VJ). 

 

 

4. Regnskab for året 2023 til orientering 



Regnskab for hhv. Midt/Vest og Aarhus/Østjylland udleveres. JSF gennemgår først regnskabet for 
Midt/Vest – ingen kommentarer. Dernæst gennemgås regnskab for Aarhus/Østjylland.  
JSF: bemærk at nogle beløb fra vores regnskab fremstår andre steder, da regnskabet er godkendt af 
landskontoret (et andet system) og sendt retur. 
 
Spørgsmål: (Hans Simonsen, bestyrelsen) hvornår kan vi regne med at landskontoret får et system, 
der passer med vores, så vi kan gennemskue hvilke beløb der hører under hvad? 
JSF: det ligger hos Landskontoret, de lovede at det ville være i orden i år, men dette er ikke 
tilfældet. Det handler om at flytte data fra et system til et andet. 
MK: der arbejdes på det.. 
 

5. Behandling af indkomne forslag 
JSF: har modtaget et forslag som at kontingent til førtidspensionister skulle halveres. Bestyrelsen 
kunne ikke stemme for dette. Men det er jer som medlemmer der skal stemme om dette. Hvis 
forslaget vedtages, vil den reducerede kontingent gå ud over lokalafd. Vi er allerede reduceret i 
støtte fra 125kr til 100kr. 
Ingen vil stemme for dette forslag. Det bemærkes at ca. 98% af medlemmerne er pensionister. 
 
Spørgsmål: Kan man betale et ekstra tilskud hver måned som kanaliseres over til lokalafdelingen? 
JSF: nej, det tror jeg ikke. Du skal tale med Birgitte fra landskontoret. 
 

6. Behandling af forslag til førstkommende repræsentantskabsmøde 
JSF: bestyrelsen i Aarhus indstiller at tilskuddet til lokalafd. bliver 125kr (ud af et kontingent på 

325kr) pr medlem årligt fra 2025. For nuværende er det 100kr. pr medlem årligt, hvilket blev stemt 

igennem i 2023. Frem til 2024 var tilskuddet 125kr. Det drejer sig om ca. 14.000kr årligt i tilskud til 

Aarhus/Østjylland som vi mistede. 

 

FYR: Ann Katrin fortæller kort om Forum For Yngre ramte. Det er for 35-65årige. Et online netværk 

på Facebook. Der er fysiske arrangementer her i foråret, muligvis et arrangement i Aarhus, og 

julefrokost. Det omtales i landsforeningens medlemsblad, og der er også støtte fra landskontoret. 

 

7. Drøftelse af lokalafdelingens arbejde i det kommende år 
2023: flere medlemmer, synlighed, flere aktiviteter, mere synlighed på sociale medier, en strategi 

for foreningen. 

 

JSF: vi fortsætter i 2024 med det vi allerede er i gang med 

• Flere medlemmer 

• Tiltrække en lidt yngre målgruppe – Hvad og hvordan? 

• Samarbejdsaftale med MSO 

• Rekruttering af frivillige – især til hovedtropperne 

Vedr punktet at `tiltrække en lidt yngre målgruppe´ så drøftes samarbejdet mellem FYR og HJSF. FYR er 

en del af HJSF, så vi bekæmper ikke hinanden. HJSF afholder lokale arrangementer, hvis FYRs 

medlemmer vil deltage er de velkomne. 

 

8. Budget 2024 
Udleveret. JSF gennemgår dette. 



 

Spørgsmål: Bidrag og gaver: er det erfaringsbaseret? 

JSF: ja, det indeholder primært tilskud fra skolen til drift (lokaler) og kørsel (bestyrelsen). 

Spørgsmål: er gavebidrag fradragsberettiget? 

JSF: ja, det er det. 

 

9. Valg af formand – på valg i lige år 
JSF har 25års jubilæum som formand til april 2024, hun har været med i bestyrelsen i 1993. Hun er 

vokset med opgaven og kan mange flere ting i dag end hun kunne i 1993. JSF ønsker at der findes 

en ny formand næste år, som hun kan introducere til opgaverne og samarbejdspartnere. 

JSF er på valg, genopstiller kun for 1 år. Genvælges enstemmigt. 

 

10. Valg af kasserer/bogholder: 
Bestyrelsen foreslår Svend Aage Laursen (nuværende kasserer), der har 45års erfaring i arbejde 
med regnskab og administration. Genvælges enstemmigt. 
 

11. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
På valg er: 
Viggo Jonasen – genopstiller 
Bjarne Andersen – genopstiller ikke 
Hans Simonsen – genopstiller 
Kjeld Hansen – genopstiller 
 
Nye der stiller op: 
Inger Marie Tryde Martensen (bosiddende i Egå, 50 år, 2 børn, fik i juni 2022 blodprop i 
hjernestammen, sidder i regionsrådet i regionmidt i Viborg for DF, har intet fast arbejde herudover 
men omdeler reklamer en gang om ugen. Stiller i øvrigt op til Europa-Parlamentet 2024 for DF) – vil 
gerne lære foreningen at kende og bidrage. 
 
Vi behøver ingen skriftlig afstemning, da der skal vælges 4 medlemmer, og 4 personer stiller op 
Alle 4 vælges ind i bestyrelsen for 2 år. 
 
Bestyrelsen 2024 ser således ud: 
Birthe Christensen 
Svend Aage Lauersen 
Flemming Nielsen 
Hans Simonsen 
Viggo Jonasen 
Kjeld Hansen 
Kenneth Bremer 
Inger Marie Tryde Martensen 
Jette Sloth Flohr 
 
 

12. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen for 1 år 
Peter H. Jespersen genopstiller, og vælges for 1 år. 
 

13. Evt. 
MK beretter som Landsforeningens arbejde:  



Trygfonden har bevilliget 1,6 mio til hjernehjælpskasse. Det er en førstehjælpskasse til pårørende, 
som udleveres på sygehuset. Indeholder fx huskelister mv. omkr. forsikring, arbejde, HJSF. Corona 
satte en stopper for kasserne på sygehuse. Nu er de igen på vej ud på alle neurologiske afdelinger, 
forhåbentlig også ud til den kommunale genoptræning og hjerneskadekoordinatorer, afhængig af 
hvor langt donationen rækker. 
 
TuborgFondet har bevilliget 2,8 mio til Unge Hjerner. Vi har lovet at opnå mindst 1 fysisk mødested 
i hver region og et online univers. Der er et stort behov for de unge at mødes og finde et netværk 
 
Vi samarbejder med Hjernesagen når det giver mening. Vi har også haft kontakt med Norge, der har 
hjernerådet, det vil vi gerne forsøge at kopiere her i Danmark. Hjernerådet – en sammenslutning af 
foreninger der arbejder med hjernen, kommunale og regionale instanser. De har lavet en 
´hjerneplan´ (red. at sammenligne med Kræftplaner her i DK) 
 
MK fortæller generelt som hendes og Mortens arbejde for landsforeningen. Møder, råd og lignende 
aktiviteter. HJSF har fået status som magtfuld i civilsamfundet. 
 
Kommentar fra Ann Katrin i salen: Diagnostisk afdeling kan anbefales hvis man har multisygdomme. 
 
TAK 
JSF uddeler en stor tak til de tilstedeværende frivillige og bestyrelsesmedlemmer. I år er gaverne 
sparet væk. 
 
Birthe Christensen (bestyrelsesmedlem, tidligere daglig leder af lokalafd.) holder tale på vegne af 
hele lokalafdelingen i Aarhus/Østjylland med en stor TAK til JSF for hendes store arbejde i 
foreningen, og overrækker en buket. 
 
MK holder tale på vegne af landskontoret og overrækker Jette en gave. 
 
VJ holder en takketale for JSF 
 
Line Krogh Nørdam (daglig leder) overrækker JSF en gave på vegne fra Bestyrelsen, de frivillige og 
underviserne, en gave fra Stefanshjemmet, og en gave fra personalet i lokalafdelingen. 
 
JSF takker for gaver og for i dag. 
 
 
 
Referent: Line Krogh Nørdam, daglig leder lokalafd. Aarhus/Østjylland 
 
Dirigent Viggo Jonasen 

 


